
 

CLUB ALPINO ITALIANO 
Gruppo Regionale Emilia Romagna 

 

VERBALE DEL 23 GENNAIO 2023 
Il giorno 23 gennaio 2023 alle ore 20.45 si è riunito tramite video riunione google meet il Consiglio Direttivo 

CAI Emilia Romagna per discutere il seguente ODG: 

1)  Comunicazioni presidente 
2)  Approvazione verbale precedente 
3)  Preparazione ARD aprile (possibile slittamento data) 
4)  Piano Formazione Dirigenti 
5)  Delega/mandato al tesoriere GR 
6)  Prossima conferenza dei PR 11/2/23 
7)  Aggiornamento Comitato ricorso TAR e analisi per futuro. 
8)  Varie ed eventuali  

 
Sono collegati: il presidente GR Massimo Bizzarri, i consiglieri Andrea Monti, Davide Bonzi, Aldo Cantoni, 
Francesco Casanova e Martino Filippi. Sono inoltre collegati il past president Vinicio Ruggeri e Antonella 
Focarelli per il collegio dei revisori dei conti. Assente giustificata la segretaria Giovanna Barbieri. 
Prima di procedere all’esame dei vari punti all’ODG viene nominato Francesco Casanova come segretario 
verbalizzante. 
Assume la presidenza della riunione, ai sensi dello Statuto, il Presidente Regionale 
 
1- L’incontro con l’assessore Taruffi è confermato per il 25 mattina; Bizzarri valuterà se confermarlo in 

presenza o meno, coerentemente con quanto richiesto dalla Regione. 
Per il coordinamento sull’AVP, Bizzarri ricontatterà la Piacentini per sviluppare la questione. 
PFC: Bizzarri sentirà Ferrari (Soccorso Alpino) per tabellazione georeferenziata. Il consigliere Filippi 
ricorda che una soluzione analoga è già stata fatta per la via degli Dei e suggerisce di contattare Pietro 
Mutinelli per valutare quanto già fatto. 
Boaretti riporta che in regione 5 soci sono diventati neo-titolati SVI e sono disponibili ad essere 
contattati per quanto riguarda didattica su nivologia e rischio valanghe. Bizzarri ha loro consigliato, 
stante la programmazione già avanzata di tanti  corsi specifici sull’ambiente invernale, di proporsi sia 
direttamente alle sezioni che agli OTTO escursionismo e Cisasater. 
Si valuta come utilizzare la stanza per il GR presso la nuova sede del CAI di Bologna; il CDR, valutato 
come meno opportuna la soluzione di affittare una stanza “a consumo”, propone di stabilire un 
contributo di 1200 EUR / anno per l’usufrutto della sede relativa, restando disponibile e auspicando di 
rivalutare la cifra in base all’effettivo utilizzo della sede. 

 

2- Il verbale precedente viene approvato 

3- Il CDR conferma la data del 1 aprile per la prossima ARD, come da contatti avuti con il GR Toscana, che 

si svolgerà presso il Salone del Pellegrino in prossimità del Santuario di Fiorano Modenese (sezione CAI 

organizzatrice: Sassuolo) 

 

 



4- In data 16/01 si è svolta la prima serata del PFD tenuto da F. Russo dal titolo “Struttura del CAI”, con 
52 soci collegati. Viene data lettura dei Prossimi Corsi e dei Relativi Relatori: 
Maria Teresa Castaldi 28/01/2023 ore 9.15 (comunicazione) sez. Lugo 
Paolo Grilli e Federico Moine 04/02/23 ore 9.15 Bologna Circolo Montanari -responsabilità del PS e dei 
consiglieri sezionali 
Paolo Grilli e Federico Moine 04/02/23 ore 14.00 Bologna Circolo Montanari - aspetti fiscali/contabili 
sezione / scuole & rapporti/peculiarità verso terzo settore) 
Fabrizio Russo   14/02/23 ore 20.45 (videoconferenza) – Piattaforma CAI 
Maria Teresa Castaldi 18/02/2023 ore 9.15 (comunicazione) sez Reggio Emilia 
Glenda Pelosi 21/2/22 ore 20.45 (videoconferenza) - I canali social e comunicatori sociali: come attivarsi 
per essere visibili  
09/03/2023 ore 20.45 videoconferenza – Passaggi di Consegna. Per questa serata ad oggi manca ancora 
il relatore, si valuterà nei prossimi giorni, in caso di assenza terrà la serata il Presidente Regionale 
Bizzarri Massimo. 

 

5- Viene data lettura dell’ultima stesura del documento per la Delega / Mandato al Tesoriere del GR e 
dopo ampia discussione si rimanda l’approvazione al prossimo CDR. 

 

6- Il Presidente Regionale comunica al CDR che in data 11 Febbraio a Milano si terrà la Conferenza dei PR. 
In tale riunione, Bizzarri cercherà di lanciare le seguenti 2 proposte: 

-che il CAI si faccia promotore di una Legge nazionale sulla sentieristica, indicazione ribadita 
anche dal consigliere Filippi. 
- Votazione delconsigliere centrale solo dalla propria regione (es. E-R e Toscana). 
 

7- Il PR riferisce che la causa avanti al TAR è stato rinviata per problemi legati  all’uffico all’8 marzo. 

8- Il consigliere Cantoni riferisce che l’OTTO escursionismo del Veneto ha indetto una giornata formativa 
alla Torre CAI di Padova ed ha esteso l’invito al nostro OTTO escursionismo. Il consigliere Filippi 

riferisce che al convegno SOSEC di Trento, è stato avvicinato dal PastPG Umberto Martini, il 
quale ha chiesto come mai il ns GR non abbia ancora aderito alla Cooperativa Montagna 
Servizi, perorando la nostra adesione. 

La seduta è tolta alle 00.15 del 24 Gennaio 

Il segretario verbalizzante 
Francesco Casanova 

 
 

 

 

 


